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ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 22/10/2024 

Alle ore 17:30 del giorno 22 Ottobre 2024 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

4. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera); 

5. Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera); 

6. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni); 

7. Comunicazioni da parte del Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria riguardanti 

iscritti morosi quota OGRU 2023 (relatore Pannone); 

8. Elenco iscritti morosi trasmesso dal Consiglio Nazionale dei Geologi. Aggiornamenti (relatore Pannone); 

9. Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni su 

certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

10. Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Pannone, Stortoni);  

11. Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera); 

12. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

13. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti. 

Presiede Giuseppe Pannone, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Laura Volentiera. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario dà lettura del verbale della seduta del giorno 20/09/2024. Il Consiglio, all’unanimità, approva il 

verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente     

Pannone comunica quanto segue: 

- il nostro Ordine, congiuntamente agli Ordini regionali dell’Abruzzo, del Lazio e delle Marche, ha proposto 

all’Autorità di Bacino Distrettuale dell’Appennino Centrale (ns.prot. n. 751 del 15/10/2024), l’implementazione 

della piattaforma Digital Twin del Webgis con una modalità più efficiente per la consultazione dei dati del PAI e 

PSDA; 
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- in data 3 ottobre u.s. abbiamo trasmesso una nota all’Assessore Morroni della Regione Umbria riguardante la 

richiesta di incontro su problematiche inerenti la salvaguardia e la valorizzazione delle risorse idriche sotterranee, 

siamo in attesa di riscontro; 

- risulta pervenuta la segnalazione del Collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –) in merito al taglio 

arbitrario della parcella relativa ad un lavoro riferito alla ricostruzione del terremoto 2016. Si rende necessario 

richiedere quanto prima un incontro con – omissis –. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

3.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere ha predisposto l’elenco delle spese da liquidare/ratificare, allegato al presente verbale, che viene da 

lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 43/24 DEL 22/10/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 22/10/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare/ratificare le spese di cui sono pervenute fatture come da elenco allegato al presente verbale (All. 1). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

4.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera) 

Il Segretario Laura Volentiera riferisce che risulta pervenuta la seguente istanza: 

a) Reiscrizione Elenco Speciale – Sez. A – Geol. Salvucci Rita (prot. n. 702 del 30/09/2024). 

Il Segretario comunica che l’istanza risulta completa della necessaria documentazione. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 44/24 DEL 22/10/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 22/10/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a)  di rendere immediatamente esecutiva la reiscrizione all’Elenco Speciale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 
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 della Regione Umbria, della Dott.ssa SALVUCCI RITA, assegnandole il numero di riferimento 145; 

b)  di procedere all’acquisto di n. 1 timbro per la collega reiscritta. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5.   Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera) 

Il Segretario riferisce che risulta pervenuta la richiesta di terna di professionisti per il rinnovo della Commissione 

Comunale per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio, da parte del Comune di Monteleone di Spoleto (ns. prot. 

n. 643 del 09/09/2024). 

A tale riguardo sono pervenute, anche per le vie brevi, solamente le seguenti disponibilità: 

- Comune di Monteleone di Spoleto (PG): Aristei Pietro – Capitani Massimiliano – Del Pulito Stefano. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 45/24 DEL 22/10/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/09/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare i seguenti professionisti per il rinnovo delle Commissioni comunali per la Qualità Architettonica ed 

il Paesaggio:  

- Comune di Monteleone di Spoleto (PG): Aristei Pietro – Capitani Massimiliano – Del Pulito Stefano. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

6.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Il Consigliere Francesco Stortoni riferisce che risulta pervenuta la seguente istanza: 

a) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta dal Dott. Geol. – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Il Dott. Stortoni istruisce la parcella.  

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 46/24 DEL 22/10/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 22/10/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  
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di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella relativa a prestazioni professionali effettuate 

dal Dott. – omissis –, prot. n. – omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

7.  Comunicazioni da parte del Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria 

riguardanti iscritti morosi quota OGRU 2023 (relatore Pannone) 

Il Presidente Pannone riferisce che il Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, 

riunitosi in data – omissis –, ha deliberato l’apertura dei procedimenti disciplinari nei confronti degli iscritti morosi 

per la quota dovuta all’Ordine dei Geologi della Regione Umbria relativa all’anno 2023 (Prot. n. – omissis – del – 

omissis –).  

Il Consiglio ne prende atto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8.   Elenco iscritti morosi trasmesso dal Consiglio Nazionale dei Geologi. Aggiornamenti (relatore Pannone) 

Il Presidente Pannone comunica che l’argomento è stato trattato nel corso della Conferenza dei Presidenti degli 

Ordini Regionali dei Geologi tenutasi il 27 settembre u.s. a Napoli e riferisce che gli altri Ordini, come il Nostro, 

hanno potuto verificare che i dati trasmessi dal Consiglio Nazionale dei Geologi non sono aggiornati. 

Il Consiglio dopo breve confronto, all’unanimità, decide di comunicare al CNG il disallineamento dei dati 

trasmessi con quelli in possesso del nostro Ordine e pertanto di non poter procedere con quanto richiesto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9.   Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni 

su certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 

Il Consigliere Tosti comunica che risulta pervenuta la seguente richiesta riguardante l’A.P.C. triennio 2023/2025: 

a) Dott.ssa – omissis – per richiesta esonero totale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Esaminata la documentazione prodotta, 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 47/24 DEL 22/10/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 22/10/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera d) del Regolamento 

in materia, alla collega – omissis – per l’intero periodo formativo 2023/2025 (non esercizio dell’attività 

professionale). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

10.   Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Pannone, Stortoni) 

Il Tesoriere Stortoni comunica che risulta pervenuta dalla Società Generali – Agenzia di Perugia, una proposta di 



5 

 

convenzione per l’assicurazione professionale dei nostri iscritti (prot. n. 691 del 25/09/2024). Si prende atto della 

presente comunicazione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

11.   Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera) 

Il Presidente riferisce che risultano pervenute le seguenti comunicazioni: 

- Geol. – omissis –, richiesta di chiarimento sulle competenze del Geologo nell’ambito di un intervento edilizio 

(prot. n. – omissis – del – omissis –); 

- Geol. – omissis –, comunicazioni in merito alla Circolare n. 525 del Consiglio Nazionale dei Geologi riguardante 

la stipula della polizza professionale obbligatoria (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Rispetto al primo punto il Consiglio decide di approfondire nel merito. 

Rispetto al secondo punto il Consiglio, consapevole della problematica che può avere un a ricaduta drastica sulla 

possibilità di fare libera professione, si impegna a sollevare tale problematica nelle sedi opportune. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

12.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 

Il Consigliere Tosti comunica che la RPT Umbria ha inviato (ns. prot. n. 771 del 18/10/2024) il programma 

dell’evento GIS Day Umbria 2024 “Mappare, Preservare, Innovare” che avrà luogo a Perugia il 20 novembre p.v., 

chiedendo eventuale interesse a patrocinare l’iniziativa e a riconoscere i crediti formativi professionali ai 

partecipanti. Dopo breve consultazione, il Consiglio decide di aderire al patrocinio che fornirà la Rete delle 

Professioni Tecniche dell’Umbria e di chiedere il riconoscimento dei crediti formativi APC al Consiglio Nazionale 

Geologi.  

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 48/24 DEL 22/10/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 22/10/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di concedere il patrocinio gratuito e l’utilizzo del logo per il GIS day 2024 “Mappare, Preservare, Innovare” 

organizzato dalla società TeamDev Ecosystem, che avrà luogo a Perugia il 20 novembre 2024. 

In riferimento ai corsi di formazione on-line realizzati dalla Regione Umbria con il progetto LIFE IMAGINE (prot. 

n. 673 del 19/09/2024), il Dott. – omissis – ritiene che potrebbero essere una buona opportunità di aggiornamento 

ed acquisizione competenze, ma vi sono delle informazioni da acquisire preliminarmente ad una eventuale 

comunicazione agli iscritti. Il Consiglio decide di approfondire richiedendo programma corsi ed elenco docenti. 

L’Ing. Riccardo Zoppellaro propone la sua docenza per l’organizzazione del webinar “Recenti criteri di verifica 

nei confronti della liquefazione dei terreni” (prot. n. 670 del 19/09/2024). Il Consiglio decide di approfondire 

richiedendo eventuali costi e disponibilità di date. 
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Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

13.   Varie ed eventuali 

Il Consigliere Tosti propone di inserire nella prossima riunione del Consiglio la possibilità di modificare il 

regolamento del Premio di Laurea dedicato al Prof. Pialli eliminando la consegna della tesi cartacea, ma solo 

digitale ed implementare la lingua di redazione della tesi con la lingua inglese. Il Consiglio approva. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 19:00. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                     Giuseppe Pannone      Laura Volentiera 


